

储祥好主持召开市委人才工作领导小组会议

# 扎实做好引育用留各项工作 推动新时代全市人才事业蓬勃发展

运城晚报讯（记者 张越）7月17日，市委书记、市委人才工作领导小组组长储祥好主持召开市委人才工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委具体要求，审议相关文件，研究部署下一阶段重点任务。市领导姚逊、赵晔、孙鹏程、何伟出席。

会议指出，科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。要认真落实党中央人才强国战略及省1+N人

才政策部署，树立系统观念，聚焦建设“一城两区三门户”，扎实做好人才“引育用留”各项工作，一体推进教育发展、科技创新与人才培养，促进创新链、产业链、资金链与人才链深度融合，加快构建更具竞争力的区域人才洼地，为谱写中国式现代化运城篇章提供坚实支撑。

会议强调，要把握根本遵循，深刻认识和领会习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想的核心要义、精神实质、实践要求，切实把思想和行动

统一到党中央及省委决策部署上来，确保人才工作沿着正确方向有力有序推进。要深化产才融合，围绕打造“合生材”新兴产业地标，精准对接企业需求，编制急需人才目录，加大以才引才、“双招双引”力度，推动人才集聚与产业发展同频共振。要强化自主培养，聚焦现代农业、文物考古、中医药等重点领域，支持我市高等院校设置相关学科专业，加大急需紧缺人才培养力度，着力培育一支干一行爱一行钻一行精一行的优秀本土人才队伍。要加力搭

建平台，适应新质生产力发展需要，加快建设国家重点实验室、省中试基地，高标准打造工程技术研究中心、企业技术中心、成果转化基地等平台，推动创新人才向企业集聚、创新成果向产业化转化。要厚植人才生态，健全柔性引才等制度，优化政策举措，助力民营企业引才留才，全力服务各类人才扎根运城、施展才华、成就梦想。要坚持党管人才，强化责任落实、政策协同、工作衔接，绵绵用力、久久为功，奋力开创新时代人才事业新局面。

姚逊在国网运城供电公司调研时强调

## 全力做好迎峰度夏能源保供 更好服务经济社会高质量发展

运城晚报讯（记者 余果）7月17日，市委副书记、市长姚逊赴国家电网运城供电公司调研全市迎峰度夏电力保供等工作，并主持召开座谈会。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，加强精准调度，优化供电服务，千方百计保障民生和重

点领域用电需求，为建设“一城两区三门户”提供坚实能源电力保障。市政府秘书长王红波参加。

来到国网运城供电公司电力调度控制中心，姚逊了解全市电网运行、负荷走势等情况。他指出，连日来，受持续高温天气影响，用电负荷不断攀升，全市迎峰度夏能源保供即将迎来关键时

期。希望国网运城供电公司全力做好各项准备，落实细保供措施，切实保障电网安全运行，为全市经济社会发展提供有力支撑。

在随后召开的座谈会上，姚逊指出，近年来，国网运城供电公司始终践行“人民电业为人民”宗旨，充分发挥电力“先行官”作用，主动融入运城发

展大局，以稳定安全的电力供应和优质高效的供电服务，在推动地方经济社会发展中发挥了积极作用。要持续加强电力基础设施建设，坚持地企协同，做好“十五五”规划衔接，围绕发展绿电直供、加快推进“源网荷储”一体化建设等方面，超前谋划布局更多项目，着力构建新型能源体系，夯实电力保障基础支撑。要抓好服务保供应，坚决扛起电力保供政治责任，统筹做好能源供需平衡、用电负荷管理、科学合理调度、供电能力提升等工作，全力以赴保障群众生活、企业生产、产业发展等用电需求，不断提高电力服务发展效能。要强化应急准备，密切监测天气变化，完善应急预案，加强应急演练，严格值班值守，确保在突发情况下能够快速响应、高效处置，以电网安全运行保障运城高质量发展。

## 运城赛事“搭舞台” 文旅好戏“连轴转”

### 记者观察

□记者 赵泽艳

7月15日晚，永济市虞乡镇第三届“柳宗元杯”和美乡村篮球赛（“村BA”）火热启幕。

赛场上，球员们攻防博弈点燃全场激情；赛场外，三句半里的乡音俗语、干板腔中的风土人情引得观众拍手叫好，乡土特产展销区的小葱、西红柿带着清新的气息，成了最接地气的“伴手礼”……这场“村BA”，用最鲜活的方式，把永济的文化风俗“打包”呈现在众人眼前。

近年来，“贵州村超”“苏超”火遍全国的现象证明：体育赛事早已不是单纯的竞技，更是一座桥，它一头连着热血赛场，一头连着当地的烟火气。越来越多的人选择跟着赛事去旅行，在呐喊助威后，转身钻进老街品尝一碗本地小吃，踩着晨露逛一逛百年古刹，在看比赛之余，沉浸式体验当地的风土人情。

而运城，正紧攥“体育赛事”这张重



量级“门票”，诚意邀请各地运动员与运动爱好者共赴运城“文化盛宴”。

今年的稷山马拉松就把赛道变成了“文化长廊”，选手们从县委广场出发，跑过的每一步都踏着历史——稷山国家板枣公园的千年枣树、青龙寺墙上的精美壁画、稷王庙里书写的农耕文明……女子全马季军刘雪娟领奖时笑着说：“闻着枣花香跑，听着老乡们喊‘加油’，感觉不是在比赛，而是在感受稷山文化。”

“客人”来了，待客之道怎么能少？稷山马拉松、山西省铁人三项系列赛（运城站）暨芮城圣天湖公开水域游泳比赛的参赛选手，凭报名凭证就能免门票逛遍当地景区。这不是简单的“优惠”，更像主人说“来都来了，我家院子随便看”。

不止主办方，当地群众的热情更是饱满。有马拉松选手逛到稷山大佛寺时，遇到义工肖焕娥在免费讲解：“这大佛是依土崖而建的，是天下第一土雕大

佛。”她带着选手们走到大佛脚下看细节，并从大佛的建造传说讲到她遇到的游客趣事，没有导游词的刻板，反而让每一名参赛选手都记住了“稷山有尊天下第一的土雕大佛”。

如今，“跟着赛事去旅行”成了新潮流，人们追的不只是输赢，更是那些藏在赛事背后的故事：永济“村BA”散场后，路边摊大爷递来的一碗扯面；稷山马拉松终点，老乡塞给选手的一颗脆枣……

这些细节，比任何宣传都有力量。当体育赛事脱下“专业”的外衣，接上乡土的地气，就成了最生动的旅游名片。

从永济“村BA”的呐喊到稷山马拉松的脚步声，运城“体育+文旅”的融合已结出甜果：民宿老板忙得不亦乐乎，特产摊主收摊时腰杆挺得笔直，景区门口的出租车师傅笑着说“每天多跑三趟”……这看得见摸得着的收益，让体育赛事带来的文旅红利清晰可见。

参照“贵州村超”“苏超”的成功经验，运城“体育+文旅”的融合之路仍有广阔空间。持续挖掘地方特色，在赛事策划中融入更多独有的文化符号，让每一场赛事都成为展示运城魅力的“独家窗口”；进一步完善配套服务，提前规划赛事期间的交通、住宿等，让游客的体验更顺畅舒心；深耕赛事品牌培育，通过精细化运营与多元宣传，让运城赛事的影响力持续发酵……

相信在各方的共同努力下，“跟着赛事去运城”终将成为更多人的出行选择，而运城的文旅好戏也必将在体育赛事的带动下，唱得更响、传得更远。

永济和美乡村篮球赛现场

记者

祁克宁

摄